

2014年9月4日 星期四 统筹:孙友文 编辑:李要好 美编:杨卫萍 校对:明镜

# 省直机关第二批参观考察人员实地感受郑州都市区发展成就 体验“跨境淘宝” 全球真品24小时内送到家



郑州跨境贸易电子商务区的韩国商品体验馆

## E贸易接轨国际：“买全球、卖全球，关口在郑州”

位于河南保税物流中心的郑州市跨境贸易电子商务区，作为2013年5月首批获批的五个国家级试点之一，当年7月开始业务测试，截至目前，已有京东商城、阿里巴巴、菜鸟物流、德国DHL等132家国内外知名电商、网商、物流企业入驻，信息化平台建设走在全国前列。

### “一站式”通关服务国内外网商

在跨境贸易区开设的服务大厅内，参观团成员看到，报检、入境查验、出境查验、签证、注册备案、接单审核、计征税款、放行结关等8项业务窗口齐备，可以为园区企业提供快捷的“一站式”通关服务。

作为郑州跨境贸易电子商务(E贸易)O2O线下体验新的尝试，就在上周，园区“E展馆”韩国商品体验中心开始试运营，馆内展示的2000多件原装进口商品吸引了参观者的

眼球。在这家“跨境淘宝店”里，市民无须奔波香港、首尔或找人代购，就能买到原装进口的韩国化妆品、食品、厨具等，而从线上下单到快递送货到家，时间还不到24个小时。

### “跨境淘宝”，价格比实体店低三成

“这里的进口商品最吸引人的，还是价格和时间，这里的价格比实体店低35%左右，下单后24小时内送达，省内3天内送达，对消费者来说太方便了。”省旅游局一位工作人员对这种新鲜的购物方式很感兴趣。

据了解，E贸易将以往哪怕一罐奶粉都需要进行的入境报关、检验检疫、国际物流运输等一系列成本支出，均由所有签约伙伴在E贸易的“流水线”上作业，帮消费者“一站式”搞定。

在“韩国商品体验馆”的收

银区，工作人员介绍：“在馆内现金或刷卡支付后，只需要等20分钟办理海关手续，就可以直接带走货物。预计9月10日后，体验馆2000多种商品就可以全面实现网上下单物流投递，郑州市内消费者24小时之内保证能收到货。”

### 郑欧班列、空中航线助力“E贸易”

毫无疑问，构建以郑州为中心覆盖全国的进口配送网络、覆盖全球的出口市场网络，需要完善的多式联运体系和国际化航空港作为支撑。

在郑州经开区的发展规划中，为开展跨境电商E贸易助力的措施还包括打通中欧陆运物流通道，加快开行国际货运班列，实现多线路、多口岸、多目的地的常态化运营。

“截至目前，郑欧班列已开行26班，货源覆盖17个省份，货

物到达欧洲34个大中城市，被中国铁路总公司确定为跨国专列第1号。”经开区一位工作人员介绍，其次还要推进国际陆港建设，积极申建肉类进口和汽车整车进口口岸，整合出口加工区A、B两区和保税中心申建为综合保税区，为自由贸易区建设提供支撑。

而郑州航空港的建设更是为郑州E贸易发展插上腾飞的翅膀，已开通20条全货运国际航线的新郑国际机场2013年完

成客货吞吐1314万人次，同比增长12.6%；货邮吞吐25.6万吨，同比增长69.1%，连续三年增速位居中国大型机场第一位。

随着项目总投资234亿元，设计货邮吞吐量50万吨/年、飞机起降量23.6万架次/年的新郑国际机场二期工程动工兴建，郑州构建国内大型航空枢纽，助推跨境贸易实现“买全球、卖全球，关口在郑州”的未来可期。

9月2日至18日，省委省直工委与市委联合举办“走进郑州都市区、助推‘四个河南’建设”活动，分10批共组织1500名省直机关、中央驻豫单位党员干部参观考察。昨天，来自省委老干部局、省委党校、省总工会、省高级人民法院等10家省直机关单位的第二批参观考察人员前往郑州高新区、经开区、航空港区等地，参观高科技企业，体验跨境“E贸易”，实地感受郑州都市区发展建设中的变化和成就。“到航空港区机场二期工程、高新区、经开区企业实地参观后，最大的感受是郑州变得高端、大气。身在郑州，不但坐飞机、高铁出行方便，连日常的消费购物都能与国际接轨，老百姓幸福指数越来越高。”省委党校朱耀先教授对记者说。郑州晚报记者 吴淑娟/文 马健/图

## 355家研发机构齐聚高新区 “班班通”郑州研发，10万多班级用

从中原西路出发，沿西三环、科学大道绿树成荫的生态廊道一路向北，省直机关参观团昨日前往郑州市高新区考察。

### 聚集近5万名科技人才

作为连续4年的“河南省十强产业集聚区”，高新区近年坚持招大引外与培育新小相结合，区域经济实现稳步增长，目前，辖区营业收入亿元以上企业达到90家，50亿元以上企业2家，百亿元以上企业一家，集聚了格力、联想、微软、华强等一批国内外知名企业。全区拥有3个国家级重点实验室、8个国家级

工程中心、355家市级以上研发机构，集聚了各类科技人才近5万人，科技人才密度居全省之首。

“挺意外的，在过去的印象中，高精尖企业好像是国外和沿海城市的专利，没想到在咱郑州发展得也如此迅猛。”在高新区现代化企业的制造中心参观时，考察团成员频频发出赞叹。

### “班班通”覆盖全国21个省

总部设在高新区的威科姆科技股份有限公司是河南省首家国家计算机住居系统集成一级资质单位，国家火炬计划重点高新技术企业，在通信技术、网络多媒体技术、卫星应用技术等领域研发出200多项具有自主知识产权、达到国际先进水平的科技成果和软硬件产品。

据了解，威科姆公司的主导产品“教育信息化系统集成及运营服务”在远程教育领域得到广泛应用，占据全国64%的市场份额，居全国首位；而其自主研发的“VCOM互动教学系统”是全国中小学教育“班班

通”项目第一批推荐产品，已在全国完成21个省份、8000余所学校、10万多个班级的建设。

得知占地82亩、可同时容纳4000名研发人员工作的郑州威科姆国际软件生态园已建成投用，将作为公司未来创新业务的孵化器和产学研合作示范基地后，省档案局从事技术工作的李珂兴奋地说：“高科技企业的发展重点在创新，现在本土企业在应用软件方面做得不错，有强大的研发队伍后，相信在操作系统等基础软件方面郑州也能后来居上，走在全国前列。”



参观考察团在威科姆生产线参观